

Среда
2
декабря 1942 г.
№ 140 (3507).
Выходит
3 раза в неделю.
Цена отд. номера
10 копеек.

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

XIII год издания.

Адрес: Арзамас,
Горьковской
области,
Гражданская
площадь,
Дом печати
Телефон
редакции—74.

ХII Пленум Горьковского Обкома ВКП(б)

26—27 ноября 1942 г. состоялся ХII пленум Горьковского обкома ВКП(б) с участием секретарей горкомов и райкомов ВКП(б).

Пленум заслушал и обсудил вопросы:

1. Об итогах 1942 сельскохозяйственного года и задачах подготовки к весеннему севу 1943 года—доклад тов. Родионова.
 2. О работе электростанций области—доклад т. Киреева;
 3. О ходе всеобщего военного обучения в области — доклад т. Кузина;
- и принял соответствующие решения.

Об итогах 1942 сельскохозяйственного года и задачах подготовки к весеннему севу 1943 г.

Резолюция ХII пленума Горьковского областного комитета ВКП(б) от 26 ноября 1942 года

Призыв вождя народов товарища Сталина — дать больше хлеба, мяса для Красной Армии и населения и сырья для промышленности вызвал массовое социалистическое соревнование в колхозной деревне. Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов трудятся самоотверженно, с небывалым подъемом.

Преодолевая трудности военного времени, колхозы области провели все сельскохозяйственные работы лучше и организованнее, чем в прошлые годы. В 1942 году посевная площадь яровых и озимых культур увеличена на 121 тыс. гектаров. Весенний сев закончен на 18 дней и уборка урожая на 30 дней раньше прошлого года. Значительно лучше проведены уход за посевами и борьба с потерями урожая. В результате этого получен хороший урожай зерновых, овощных и кормовых культур и необычно высокий урожай льна.

Хорошо провели все сельскохозяйственные работы: Вачский, Борский, Чкаловский, Пильнинский, Арзамасский, Сергиевский, Еставский, Тоншаевский, Богословский, Городецкий, Спасский, Павловский и Кулебакский районы, а также Каменская, Хвойцевская, Богородская, Рожновская, Красно-Октябрьская, Петряксинская, Борская и Поклевская МТС.

Колхозы области успешно выполняют государственный план развития животноводства. Поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 28,9 проц., свиней на 54,8 и овец — на 40,3 проц.

Перевыполнена план сенокошение и заложено силоса в 3½ раза больше, чем в прошлом году.

Однако в 1942 году колхозами и совхозами области не выполнен план агротехнических мероприятий, особенно по заготовке и вывозке местных удобрений, яровизации, подкормке посевов и междурядной обработке картофеля.

МТС области неудовлетворительно работали в период весеннего сева, на подъеме заби и не выполнили план комбайно-
(Окончание на 2-й странице).

РЕШЕНИЕ БЮРО РАЙКОМА ВКП(б) ОТ 30 НОЯБРЯ 1942 Г.

Поддерживая инициативу комсомольских организаций Переевского района, как большое государственное мероприятие, обязать с 1 по 10 декабря декадник по сбору и приведению в порядок сельхозмашин и инвентаря в колхозах, МТС и совхозе „Культура“.

Предложить редакции „Арзамасская правда“ шире освещать работу по сбору, ремонту и хранению сельхозинвентаря и машин в колхозах района, МТС и совхозе.

Обязать парторганизации, сельсоветы, правления колхозов, райзо, МТС обеспечить повседневное руководство работой по сбору и ремонту сельхозмашин и инвентаря, привлечь к этой работе всех колхозников.

Поручить райкому ВЛКСМ обеспечить контроль и практическую помощь комсомольским организациям в проведении декадника, вовлечь в это дело всю несознанную молодежь.

15 декабря на бюро райкома ВКП(б) заслушать секретаря райкома ВЛКСМ тов. Алексеева об итогах декадника, вызвать на бюро райкома ВКП(б) комсоргов, где нет парторганизаций.

Секретарь райкома ВКП(б) Г. ЧИЖЕНКОВ.

С. М. Киров

Восемь лет назад от злодейской руки троцкистско-зиновьевского наемника фашизма безвременно погиб Сергей Миронович Киров — незабвенный любимец народов Советской страны, замечательный государственный деятель сталинской эпохи, пламенный большевистский вожак и трибун.

Чудесный сын русского народа, Сергей Миронович Киров сочетал в себе лучшие качества русского человека — богатую одаренность и широкий размах, бесстрашную отвагу и трезвое мужество, пытливый, искрящийся ум и практическую смекту, веселую жизнерадостность и кипучую страсть в осуществлении всякого дела, за которое он брался.

Вся жизнь Кирова была великим служением народному делу.

Партия посыпала Кирова на самые ответственные, на самые опасные участки. И всюду — в подполье, в борьбе за спасение народов Северного Кавказа, в героической обороне Астрахани, в борьбе за восстановление нашей промышленности, в строительстве города Ленина, в жестоких схватках с врагами, — всюду и везде высоко держал Киров славное боевое знамя Ленина — Сталина, всюду он был вожаком масс.

Киров не знал страха в борьбе, всегда добивался победы. Он глубоко верил в могучую силу советского народа. Восемь лет назад наемники фашистов, подосланные убийцы сразили Кирова. Выстрел в товарища Кирова был произведен шайкой шпионов и убийц, врагов народа, продавшихся германскому империализму. Не случайно был направлен удар против Кирова. Змеиное гнездо предателей — троцкистско-зиновьевские агенты гитлеровского империализма — знало, с какой непримиримостью вел Киров борьбу с врагами партии, с врагами народа, с теми, кто надеялся создать в Советском Союзе предательскую, изменническую „пятую колонну“, чтобы в острый, критический момент открыть ворота врагу, сдать ему Москву, призвать немецких империалистов на господство в нашей стране.

Партия Ленина — Сталина своевременно разоблачила истинный смысл предательской деятельности подлых изменников и двурушников. Советский народ уничтожил главный штаб „пятой колонны“.

И сейчас живой образ Сергея Мироновича Кирова, пытливый его дух, его призыв, его твердая вера в победу, в правоту нашего дела воодушевляют советских людей в священной отечественной войне.

Наша Красная Армия героически сражается против гитлеровских полчищ. Планы кровавого людоеда Гитлера сорваны.

Сдержав ожесточенный налогоиск противника, измотав силы врага, войска Красной Армии начали наступательные действия на важнейших участках фронта. Первый крепкий удар был нанесен немцам на подступах к Владикавказу (городу Орджоникидзе), второй тяжеловесный удар обрушился на них в районе Сталинграда. На днях фашистским извергам нанесен новый удар — в районе восточнее гор. Великие Луки и в районе западнее Ржева.

Советский народ выполнит свой долг до конца. Враг будет разбит! Победа будет за нами!

НОВЫЙ УДАР ПО ПРОТИВНИКУ

НАЧАЛОСЬ НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ

На днях наши войска перешли в наступление в районе восточнее г. Великие Луки и в районе западнее г. Ржев. Преодолевая упорное сопротивление противника, наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника. В районе г. Великие Луки фронт немцев прорван протяжением 30 км. В районе западнее г. Ржев фронт противника прорван в трех местах: в одном месте протяжением 20 км., на другом участке протяжением 17 км. и на третьем участке протяжением до 10 км. На всех указанных направлениях наши войска продвинулись в глубину от 12 до 30 км. Нашими войсками прерваны железные дороги Великие Луки — Невель, Великие Луки — Новосокольники, а также железнодорожная дорога Ржев — Вязьма.

Противник, пытаясь задержать продвижение наших войск, ведет многочисленные и ожесточенные контратаки. Контратаки противника с успехом отбиваются с большими для него потерями.

В ходе наступления наших войск освобождено свыше 300 населенных пунктов и разгромлены четыре пехотных дивизии и одна танковая дивизия немцев.

За три дня боев захвачены до 400 человек пленных, 138 орудий, 110 минометов, 593 пулемета, 3 592 винтовки, склады с боеприпасами, продовольствием и вещевым имуществом.

Уничтожено 106 орудий, 180 минометов, 300 пулеметов и 50 танков.

Противник оставил на поле боя до 10.000 трупов солдат и офицеров.

В боях отличились войска генерал-майора Тарасова, генерал-майора Галицкого, генерал-майора Зыгина, генерал-майора Поветкина, полковника Виноградова, полковника Репина, майора Зубарева, полковника Маслова, полковника Михайлова, полковника Князькова, полковника Бусарова, полковника Андрющенко.

Наступление наших войск продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

Наступление наших войск продолжается

I ПОД СТАЛИНГРАДОМ

В течение 29 ноября наши войска под Сталинградом, преодолевая сопротивление противника, прорвали его новую линию обороны по восточному берегу Дона. Наши войска заняли укрепленные пункты Вертячий, Песковатка, Сокаревка, Илларионовский. Эти пункты являлись в этой линии обороны основными узлами сопротивления немцев. Юго-западнее Сталинграда наши войска, преследуя противника, заняли населенные пункты Ермохинский, Обильное, Верхне-Курмоярская и станцию Небыковский.

К исходу 29 ноября количество пленных увеличилось на 3.000 человек. Всего за время боев с 19 по 29 ноября взято в плен 66.000 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 29 ноября нашими войсками захвачено: орудий всех калибров — 2.000, пулеметов — 3.935, танков исправных и неисправных — 1.379, автомашин — свыше 6.000, повозок с военным имуществом — 4.677, лошадей — 10.700, а также 122 склада с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием. В районе Сталинграда уничтожено 72 трехмоторных транспортных самолета.

II НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ

В течение 29 ноября наши войска на Центральном фронте, преодолевая сопротивление противника и отражая контратаки его подошедших резервов, успешно продолжали наступление. Контратакующим частям противника нанесены значительные потери.

Нашими войсками занят ряд населенных пунктов и за день боев захвачено: 55 орудий, 64 пулемета, 8 танков, 15 складов с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием. Уничтожено и подбито 49 танков противника.

Противник оставил на поле боя 4.800 трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

